

倾心只为粮满仓

记全国农牧渔业丰收奖获得者杨树东

秦崇广



杨树东(二排右一)深入田间指导村民使用水稻直播机,推广水稻直播技术。

3月20日,春光明媚。在容县石头镇泗福村水稻直播示范基地现场,一位50岁开外、身材瘦削硬朗的中年男子正在下田给农友做水稻直播演示。他就是容县农技站推广研究员杨树东。

2015年,在乡镇农技站从事农技推广和创新工作的杨树东因做出显著成绩,被组织安排到容县农技站主持工作。他认为,农技站的工作千头万绪,必须把能够实现粮食优质高产的技术推广放在首位。粮食要优质高产,种子定大局。于是,他和农技站技术团队一起,在多个乡镇建成了总面积达5000多亩不同品种的水稻高产试验田。经过反复试验,证明抗倒伏和

抗病虫能力强的稻种,既高产又优质,农技站便推荐给农友种植。近年来,该县推广种植的原香优361、厨香优556等十几个优良品种,为全县实现粮食的优质高产创造了条件。“去年早造,在杨站长的推荐和指导下,我家种植了35亩厨香优556,总产干谷1.9万余公斤,平均亩产556公斤。”泗福村种粮能手梁惠兰说。

“发展粮食生产,只有在降成本、促增收上多做文章,才能提高农民种植积极性。”杨树东说,从2018年起,容县农技站在容县创新推广半机械化水稻直播技术,建设示范田1000亩。该技术不需整理秧田和育秧,省工省时,每亩投入比常规种植节约340元。2023年,容县水稻直播面积达3万亩,总产干谷1.6万吨,比常规种植的田块增产810吨,增幅达9.7%。通过示范带动和技术辐射,种植户真正感受到了水稻直播的好处,推广工作顺利进行,今年该县水稻直播面积有望达5万亩。

杨树东认为,发展生态农业,要实现粮食无农药残留,必须大力推广粮食的无公害管护。近年来,他在全县大力推广水稻鸭子同养共生的生态绿色模式。2023年,容县稻田养鸭31万只,守护水田3万多亩,水稻平均每亩增收775元,肉鸭产值实现2325万元。

杨树东对发展高产旱地粮食作物也很有研究。他在容县杨梅镇石村指导实施的200亩准山免耕定向结薯栽培技术试验示范,既减轻了农友的劳动强度,准山平均亩产还高达2434公斤,亩产值超2万元。目前,这项技术已经在全县推广,农户获利颇丰。

因工作表现优异,杨树东先后获得广西农业技术推广先进工作者、广西农业技术推广成果一等奖、全国农牧渔业丰收奖等荣誉和奖项。

春耕好时光 田间农忙忙

陆川米场镇: 春耕好时光 田间农忙忙

本报陆川讯 农事不等人,春日胜黄金。近日,在陆川县米场镇乐宁村的田野里机器轰鸣,村民操作着耕田机在翻田,插秧机、植保无人机在秧田里来回穿梭,嫩绿的秧苗从插秧机苗盘上井然有序地插进稻田里,田间一派繁忙景象,不到20分钟,一亩田插播完成。

“我们今年请了插秧机进行插秧,这才2小时,就插好6亩田了,效率非常高。我有70多亩地,以前都是请人来帮忙,效率低,还是直接请插秧机来帮忙好,再也不用担心误了农时。”米场镇乐宁村种粮大户何业武兴奋地说道。

该镇坚决扛牢保障粮食安全主体责任,及时安排部署春耕备耕事宜,在确保完成粮食种植任务基础上,全面推进特色优势产业提质扩面,不断优化全镇农业种植结构。为了搞好春耕生产,该镇筹备各种杂

参皇集团人大联络站: 发放鸡苗促增收 提供岗位稳就业

本报玉林讯 近日,为进一步发挥企业界联络站养殖技术效益作用,有效拓宽农村低收入家庭增收致富渠道,参皇集团人大联络站联合玉州区城西街道新定村开展“党建引领,助力春耕,服务三农”活动和参皇集团人大联络站

活动现场,玉州区人大代表陈垂勇现场向脱贫户讲解鸡苗的科学管理方法和饲养技巧,让脱贫户尽快掌握科学养鸡方法和技能,提高鸡苗成活率,提高贫困户致富本领和技能。同时,活动现场还设立招聘台,为脱贫户、村民发放招聘资料,提供就业岗位信息,拓宽脱贫户、村民本地就业空间,畅通就业增收之路,让脱贫劳动力实现持续稳定就业。

本次活动参皇集团为151户村民发放鸡苗1550羽,并为脱贫户发放165盒鸡蛋,提供了86个就业岗位,以实际行动帮助农民拓宽增收渠道,提升自我“造血”能力,为乡村振兴添动力。(苏柏源)



活动中,企业向村民发放爱心鸡苗。

北流市纪委监委: 护航返乡玉工“就业梦”

本报北流讯 “今年春节开展了什么招聘活动?外出务工人员及在外学子、高校毕业生返乡就业有何保障措施?”近日,北流市纪委监委驻该市人社局纪检监察组,对该局就稳就业政策落实情况

进行监督检查。春节后,该市有169家企业开工复产,共计缺工3800多人,用工缺口较大。针对招工用工缺口情况,市纪委监委聚焦就业需求摸排、政策落实、服务保障等关键环节,督促相关职能部门积极履职,推动外出务工人员及在外学子、高校毕业生返乡就业,更好推进稳就业、保民生、促发展。该市纪委监委还利用开展“千人评议”活动的契机,助推玉商玉工回归工作。“千人评议”活动旨在以群众评价,倒逼参评单位切实转变工作作风,打通政策落实的梗阻。针对“千人评议”活动中收集到的企业招工难、群众务工渠道少等问题,该市纪委监委督促该市人社局创新开展了“码上就业”举措,广泛应用带岗直播新形式,密集开展春风行动暨就业援助月、夜场招聘会等招聘活动,已开展3场“带岗直播”,线上达成就业意向361人,累计举办现场招聘会29场次,现场达成就业意向5308人。(苏文琪)

小车燃油耗尽抛锚路口,旁边有加油站司机却无可奈何 交警管“闲事”助群众脱困



交警正为抛锚车辆加油。

本报玉林讯 3月25日上午,一名女司机驾车行驶至玉林城区二环南路发展大道路口时,车辆突然熄火停在道路上。正在女司机束手无策时,玉林交警支队直属四大队辅警梁光南伸出援助之手,前往附近加油站帮忙买来汽油,解

了女司机的燃眉之急。

当天8时40分许,梁光南和同事在二环南路机动巡逻至发展大道路口时,发现一辆赣B牌黑色轿车打着双闪灯,停在路口靠中间绿化带的机动车道上,2名女子站在一旁。梁光南立即上前询问情况。原来,该车行驶至路口时因燃油耗尽而无法继续行驶。“我这个车子油表显示有些不准,早上出门时没注意油量,没想到行驶一段时间后车辆就沒油了。”女司机说,她看见路旁就有一个加油站,可自己没有携带身份证,加油站不零售外卖汽油。“我们两个弱女子也不能把车推到加油站呀!”女司机无奈地说道。

“我跟你一起去加油站,看看能不能解决问题。”梁光南让她们不要着急,然后和女司机来到加油站,经过与工作人员沟通协商,梁光南作为女司机加油的“担保人”,负责用油壶为抛锚车辆加油,以确保安全。几分钟后,加好汽油的小车恢复了正常。

“太感谢你们了,要不是你们的帮忙,今天我就麻烦了。”驾驶人激动地说。民警叮嘱驾驶人开车时一定要细心检查好车辆,避免类似情况再出现。(林增崇)

立案23起! 陆川严厉打击商标侵权行为

本报陆川讯 陆川县市场监管局立足职能,突出重点区域、重点领域、重点商品,重拳出击,严厉打击商标侵权行为,净化市场秩序,服务转型发展。近期,该局根据举报线索组成多个执法小组,在商标权利人的配合下,兵分多路对辖区内涉及酒类销售的经营户开展专项执法检查,重点检查便利店、小卖部、餐饮场所等经营主体资质是否合规,是否建立索证索票和进货台账制度,以及产品包装标识、厂名厂址是否真实有效,是否存在侵犯注册商标专用权等行为。

执法现场,执法人员共查获23家经营户销售的假冒伪劣白酒367瓶,涉案货值近6000元。经商标权利人鉴定,这些白酒均为侵权商品,涉嫌销售侵犯某知名白酒注册商标专用权。执法人员当场采取强制措施,对涉案物品予以扣押。目前,该局共立案商标侵权案件23起,案件正在调查处理中。

喝保健液也算酒驾? 看看交警怎么说

本报玉林讯 3月24日晚,玉林市公安局交警支队直属三大队在辖区玉东新区金盾路段开展春季公路交通安全专项整治行动。22时许,执勤民警在对一辆白色汽车驾驶人进行呼气式酒精检测时,发现检测棒亮起,酒精含量显示数值为“7mg/100ml”,该车驾驶人涉嫌酒后驾驶。

“对不起,您喝酒了。”驾驶人甘某听到检测棒的语音播报后大呼冤枉,坚称自己绝对没有喝酒,只是喝了点保健品。执勤民警随即对甘某进行进一步的检测和询问。

原来,驾驶人甘某因工作比较晚,感觉有些累,就喝了两小瓶党参液。随后,民警再次对其进行了2次呼气式酒精检测,结果分别显示为3mg/100ml、1mg/100ml,均低于20mg/100ml的处罚值,可谓虚惊一场。

“喝含有酒精的保健品或者药水有可能会‘被酒驾’!”民警趁机对驾驶人进行了提醒:“在道路上驾驶机动车,血液酒精含量达到20mg/100ml以上的,即达到酒后驾驶处罚值。”民警进一步解释,对酒驾醉驾中“酒”的理解,相关法律并没有限定于白酒、啤酒、红酒等酒类,而是乙醇酒精。建议大家养成仔细阅读药品说明书的好习惯,在使用涉及“乙醇”的药物后尽量不要驾车,法律的最终目的不是惩罚,而是关怀与安全。如果因食用极少量含有酒精的食物被误查酒



驾驶人向执勤民警展示她刚刚喝的保健液。

驾,可向交警提出10分钟后重测,一零。也可向警察提出进行抽血化验,检查血液内酒精成分,吹气数值会猛降至安全值内或者归零。吹气数值会猛降至安全值内或者归零。(董木奇)

一句话新闻

3月26日,2024年全区森林防灭火工作电视电话会议结束后,我市接着召开工作部署会议,副市长马少华指出,要吸取近期各地森林火灾的深刻教训,切实做好清明节和“广西三月三”期间森林防灭火工作。(本报记者 黄兰萍)

北流 医保政务服务大厅启用



大厅工作人员正在指导市民怎样使用手机缴纳医保费用。

本报讯(记者 王耀前) “我的居民医保中断了几年,现在想参保怎么办手续?”3月25日,北流市民林梅因不了解医保政策,已经在手机上没有参加医保,这天特地前来北流市医保政务服务大厅办理重新参保手续。在工作人员的指导下,她先在手机上登录广西税务App,在填写完整个人信息后,很快便顺利缴纳了医保费用,前后仅用了不到20分钟。她感叹:“我原来一直以为办理参保手续很麻烦,没想到这么快就办好了。”

当天,北流市医保政务服务大厅启用运营。记者9时许走进服务大厅,发现前来办理业务的市民不少。服务大厅设置了充足的窗口,可根据排队人数增减服务窗口,等候区也配备了两排座椅。在大厅的入口处,还摆放了医保政策宣传资料架,上面摆放着《医疗保障基金使用监督管理条例》《2024年北流市城乡居民基本医疗保险参保宣传》等宣传资料,市民可根据自己的需求取阅了解。

“服务大厅共设置7个综合服务窗口,可受理、办理43项医保政务服务事项。”北流市医保中心主任陈斌介绍,服务大厅使用面积约800平方米,划分有引导咨询区、自助服务区、自动排队叫号区、等候休息区、柜台受理服务区、多媒体服务区、便民服务区、档案管理区、业务处理区、长者无忧服务区和母婴区11个功能区。他表示,作为民生保障的服务窗口,服务大厅实施“前台综合受理、后台分类办理、统一窗口出件”的“综合窗口”服务模式,推进医保政务服务“八统一”(事项名称统一、事项编码统一、适用依据统一、申请材料统一、办理流程统一、业务经办流程统一、办理时限统一、表单内容统一)和“四最”(服务最优、所需材料最少、办理时限最短、办事流程最高),打造“24小时网上服务大厅和自助服务厅”,实现了群众办事“一站式服务、一窗口办理、一单制结算”。

本报讯 3月26日,国家金融监督管理总局玉林监管分局联合玉林市金融办、人民银行玉林市分行、广西实体经济服务队伍驻玉林市工作队、玉林银行业协会、玉林保险行业协会,举行玉林市普惠金融十年发展总结表彰暨“普惠金融推进月”行动推进会,部署新一轮的普惠金融推进工作。

在会议经验交流环节,“玉商回归”企业代表畅谈普惠金融改革发展带来的变化,分享创业路上受益于金融“及时雨”,企业得以渡过难关的经历,并对未来更精准、更有力、更普惠的金融服务提出了期盼。7家银行保险机构围绕供应链、数字化、绿色信贷、适老服务、特色农险等主题作经验交流,宣传推介普惠金融产品,与企业代表现场交流洽谈,现场达成授信意向35户,授信金额合计2.49亿元。据悉,10年来,玉林普惠金融发展取得了累累硕果:玉林市连续两年入选全国普惠小微金融服务改革试点城市,建立了全国首个个体工商户信用分类管理系统、普惠型小微企业贷款利率连续6年下降且低于全国平均水平,营商环境持续优化。

会议对即将开展的“普惠金融推进月”行动进行了部署。该行动将以多种形式深入推进普惠金融知识的普及和金融服务的提升,为各类市场主体和广大人民群众办实事、解难题,不断增强人民群众对普惠金融服务的获得感、幸福感、安全感。(陈瑜)

玉林普惠金融服务成效大